



## 情系泉城蓝 矢志赢会战 ——山东济华燃气举行“蓝天工程”百日攻坚会战启动仪式暨送清凉活动

2016年7月15日，山东济华燃气“蓝天工程”百日攻坚会战启动仪式在南外环办公楼院前广场隆重举行。

为了积极响应煤改气政策，在济南市市政公用事业局领导的大力推动下，山东济华燃气全面开展“蓝天行动”，将各大煤改气管道建设项目列为公司重点工程，全力推进燃煤供热锅炉改造。为适应济南市“十三五”战略规划部署，山东济华燃气规划建设3条高压管线、2条次高压管线、9个调压调峰站等重点项目。届时，济南市将增

添10亿 $m^3$ 的燃气输送能力。

到2016年年底，济南市要彻底淘汰改造35t以下的燃煤锅炉，在山东济华燃气供气区域共计62台需要改造。

围绕济南市淘汰高污染小型燃煤锅炉的环保政策，山东济华燃气于2015年推出“蓝天行动”计划，成立了包括气源保障、开发利用、管网建设等行动小组在内的蓝天工程工作领导小组，负责“煤改气”小锅炉淘汰的市场开发、施工建设、安全检查等各项工作。各参建部门各司其职，通力协作，日夜兼

程，全力确保“煤改气”各项工作任务按时完成。

山东济华燃气这几年的高压、次高压燃气管网建设，改善了济南市燃气管网的输配能力，为“煤改气”工作打下了坚实基础。他指出，在施工过程中要严格遵守市政公用局《关于加强和完善项目管理的意见》通知，严格项目管理规定，保质保量做优质工程，让政府放心，让市民满意，并勉励大家为“打造四个中心，建设现代泉城”而努力拼搏。

(王 艺)

方一致认为，目前正是国内智慧燃气发展的关键阶段，要全面把握时机尽早合理规划，实现智慧燃气智慧生活的健康有序的发展，并继续以“创新”的核心理念为基础，踏实开拓信息化领域更多的机遇，共同铸就智慧燃气创新科技崭新与成功的明天。

会后组委会组织本次与会代表、专家们走进宁夏中卫压气站工艺区，详细了解站场清管、分离、计量、调压等工艺流程，在站控室通过集中监控系统，详细了解站场分输供气、自动化监控等功能。经多年建设，如今的中卫压气站集

西一线、西二线、西二线中靖联络线、西三线、中卫-贵阳联络线五条支干线于一站，实现了“三进五出”的输气功能。在西一线中卫黄河跨越，代表们根据现场介绍对工程建设难点及特点有了进一步了解。

参观点考察时，燃气行业代表们表示西气东输对西部和东部的发展有着深远影响，随着国家能源结构的逐步调整以及国内管道建设的快速发展，天然气的用量逐渐加大，西气东输作为国家天然气输送的一大动脉肩负输气重任，利用一切信息技术手段进行管理监控，是行业信息化工作者的重要职责。此次参

观交流，使燃气信息化工作者更全面清晰地了解整个产业链。

参观结束时，北京燃气集团信息档案中心主任韩金丽感慨地说道：“我们北京燃气是中卫的受益者”！她代表组委会向西气东输银川管理处授予锦旗表示感谢。锦旗上写着“共信息传惠民心声，引燃气促合作发展”，表达了专家们对西气东输履行社会责任作贡献的充分肯定。至此本次“智慧燃气智慧生活创新大会”圆满成功。让我们共同期待2017年燃气信息化大会！

(闫 君)